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Проблема здоров'я студентської молоді – одна із пріоритетних. Спостереження останніх 

десятиріч чітко вказують на тенденцію зниження параметрів фізичних і функціональних 
можливостей організму молодої людини. Головними причинами цього явища є недотримання 
здорового способу життя, підвищення психічних навантажень. Сучасний етап розвитку освіти 
пропонує нові підходи щодо професійної підготовки майбутнього фахівця. Серед них компетентно 
зорієнтований підхід, спрямований на формування особистої потреби знань, умінь і навичок 
збереження і зміцнення здоров'я. 

Здоров'я студента охоплює принципи здорового способу життя, екологічну грамотність, знання й 
раціональне використання можливостей свого організму.  

Поняття компетентності визначається як спроможність кваліфіковано провадити діяльність, 
виконувати завдання або роботу.  

Кафедрою фізичної культури та спорту було проведено комплексну оцінку рівня здоров'я 
студентів ОНАХТ протягом навчання у взаємозв'язку з рівнем здоров'язберігаючої компетентності. 
Оцінка рівня фізичного здоров'я проводилась за експрес-шкалою, яку запропонував 
Г.Л. Апанасенко. Дотримання норм здорового способу життя аналізували за методом соціологічного 
опитування. Отримані дані порівнювались з аналогічними показниками у студентів, які навчались на 
різних курсах. 

У досліджені брали участь 553 студенти. Загальна оцінка рівня здоров'я студентів І курсу 
дозволила зробити висновки:серед юнаків 1-го курсу 20,0 % мають індекс Кетлє менше 18,9; серед 
дівчат 10,2 % – 17,0-18,6. Даний факт вказує на недостатню масу тіла у частини студентів, що можна 
пояснити їх нераціональним харчуванням. Дихальний індекс показав, що у 30,0 % юнаків та 51,3 % 
дівчат життєва ємкість легень не відповідає нормі. Функціональні показники серцево-судинної 
системи знаходяться на низькому рівні та вказують на вегетативно-дистонічні порушення у значної 
кількості студентів.  

Проведене дослідження вказує на зниження рівня фізичного здоров'я студентів протягом їх 
навчання у вузі. Після чотирьох років навчання в академії середній рівень фізичного розвитку мають 
38,5 % студенток, нижче середнього – 35,9 %), низький – 25,6 %. 

Аналіз компетентності із здоров'язбереження на різних курсах навчання показав, що на першому 
курсі у студентів не сформована стійка установка до здорового способу життя, недостатній набір 
знань, навичок і ставлень, які б давали змогу особистості ефективно діяти або виконувати певні 
функції по зміцненню здоров'я. Студенти не вміють встановлювати зв'язки між знаннями з питань 
здоров'я та власним способом життя, що не сприяє ефективному формуванню їх здоров'язберігаючої 
компетентності. 

Формування здорового способу життя фахівця є проблемою комплексною. Власна поведінка та 
дотримання здорового способу життя має важливе значення не тільки з боку підтримки особистого 
здоров'я, але й у плані готовності до діяльності. У зв'язку з цим важливим є підвищення ролі 
особистісних якостей людини у свідомому й вольовому прийнятті принципів здорового способу 
життя. 
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